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Kabátban, sapkában, sálba burkolózva, esernyőket tartva vártuk a különjáratú autóbuszt 
április 7-én reggel. Némi késéssel el is indultunk és szomorúan néztük, hogy az 
ablaktörlő milyen szorgosan dolgozik. Bonyhád felé közeledve az eső elállt és egy 
nagyon kedves, fiatal idegenvezető szállt fel a buszra. 
 
Első utunk a Tolna megyei Völgység egyik „világtól elzárt”, erdővel borított dombok között 
megbújó kisközségében, Grábócon található, szerb ortodox kolostor és templomhoz 
(szerbül: Manastir Grabovac) vezetett. Miután mindent jól megnéztünk, elkészültek a 
fotók, kétfelé vált csoportunk. 
 

 
Grábóc, szerb ortodox templom és kolostor 

 
A bátrabbak a kéktúra útvonalán gyalog mentek át Szálkára, míg a fázósabbakkal, 
busszal egy igen kanyargós úton jutottunk el Szálkára. A festői szépségű tó körüli rövid 
séta után a falu közepén álló szarvasbika előtt fotózkodtunk egyet. 



 
Szálka, szarvasbika szobra előtt a csapat 

 
Ezután a Horog-csárdában ültünk le melegedni és meginni egy jó kávét. Rövidesen 
megérkeztek a gyalogos társaink is, és elindultunk további úti célunk felé, Mórágyra.  
 
Az egykoron svábok által lakott, csodálatos természeti környezetben elhelyezkedő 
falucskában évmilliókat átölelő időutazást tettünk. A földrajz- tankönyvekben is szereplő 
Mórágyi-rög a gránit, (amely 340 millió évvel ezelőtt keletkezett) és a szintezési 
alappont történetéről tartott igen tartalmas előadást idegenvezetőnk. 
 

 
Mórágy, országos felsőrendű szintezési alappont 

 



Mi eközben az elhagyott kőbányában szorgalmasan gyűjtögettük a csillogó apró 
kődarabokat. A valamikori malom három szintjén csoportvezetőnk, Lovák Ibolya és a 
gyűjtemény gondnoka, mint igazi lokálpatrióták meséltek a falu történetéről, a 
Tűzkődombi ásatásoktól a németség faluból történő kitelepítéséig. 
 
Következő állomásunkon, a Decsi-hegyi Fritz-tanyában finom legényfogó levest és házi 
nyújtott rétest ebédeltünk, megkóstoltuk a pincészet borait, majd ebéd után a földalatti – 
a tulajdonosok által borszentélynek keresztelt – borpincét néztük meg. 
 

 
A Decsi-hegyi Fritz-tanyában 

 
A nap végére a nap is kisütött, így örömmel utaztunk tovább a Decsi Babamúzeumba, 
ahol a sárközi viseletbe öltöztetett babákon és Farkasné Pál Bözsi néni humorral átszőtt 
meséin keresztül ismertük meg a Sárköz múltját, népszokásait. 
 

 
Decsi Babamúzeum babái 


